

## 和佳股份全年净利大幅预增

和佳股份(600273)公告,预计2011年将实现归属于上市公司股东的净利润7693万-8598万元,同比增长70%-90%,公司2010年实现归属于上市公司股东的净利润4525万元。

对于业绩增长的原因,公司表示,各产品线增长良好,其中主要产品肿瘤微创治疗设备销售实现稳定快速增长,医用数字化影像设备高速增长;公司进一步加强管理,运营效率有效提升,管理费用、销售费用、财务费用占比均较去年同期有一定幅度下降;此外,国家继续加大对医疗卫生领域的投入,医疗器械行业继续快速增长,医疗器械企业持续受益。(李香才)

## 东华软件股权激励计划出炉

东华软件(002065)推出了股票期权激励计划,公司拟向部分董事(不含独立董事)、高管、核心业务(技术)骨干人员共计364人授予1180.7万份股票期权,行权价格为21.59元/股。停牌前,公司股价收于21.28元/股,行权价格较之略有溢价。

公司表示,激励对象人数占截至2010年12月31日公司员工总数2273人的16.14%,激励对象中不包括公司现任监事、独立董事、持有公司5%以上股份的股东或实际控制人。此次激励计划拟授予的股票期权,占当前公司股本总额的2.2246%。

根据公司订立的行权条件,第一个行权期以2010年净利润为基数,2011年净利润增长率不低于30%;第二个行权期以2011年净利润为基数,2012年净利润增长率不低于35%;第三个行权期以2012年净利润为基数,2013年净利润增长率不低于35%;第四个行权期以2013年净利润为基数,2014年净利润增长率不低于35%。(李香才)

## 贵州茅台

## 逾4亿扩建王子酒产能

贵州茅台(600519)公告,公司拟投资约8.37亿元,用于建设2012年新增2800吨茅台王子酒制酒技改工程及配套设施项目和多功能会议中心项目。其中茅台王子酒产能扩建项目投资总额约为4.37亿元。

公司表示,项目完工交付投产后,根据茅台王子酒基酒生产成本、销售等现行价格等因素预测,每年销售收入可达5.7亿元,利润总额2.88亿元,投资利润率为52.6%,静态投资回收年限6.3年。

公司认为,该项目的建设将有利于茅台王子酒基酒的集中生产、经营管理。对于充分依托公司在资金、工艺及技术等方面的优势,扩大酱香型白酒消费群体,提升公司产品的市场占有率为更好地满足消费者需求,增强企业核心竞争力,促进企业发展具有积极的作用和意义。(李阳丹)

## 特尔佳成提款机

## 大股东年内减持套现2.84亿

特尔佳(002213)第一大股东凌兆蔚年内通过减持公司股份累计套现高达2.84亿元。

特尔佳9日公告称,公司第一大股东凌兆蔚因个人原因于12月1日、2日和6日通过深圳证券交易所交易系统出售公司股票共计195.7万股,占公司总股本的0.95%。此次减持后,凌兆蔚尚持有公司股份4198.35万股,占公司总股本的20.38%,仍为公司第一大股东。凌兆蔚承诺六个月内减持股票数量不超过公司总股本的5%。

同花顺iFinD数据显示,从今年2月开始凌兆蔚先后35次累计减持公司股份2177.61万股,减持均价从9.15元/股到16.07元/股不等,累计套现高达2.84亿元。

此外,三维丝(300056)也于同日公告称,公司股东深圳市创新投资集团有限公司于10月17日-12月7日期间通过集中竞价交易累计减持公司无限售条件流通股股份56.50万股,减持均价22.495元,占公司总股本的1.08%。本次减持后深圳创新投仍持有公司股份376.73万股,占公司总股本的7.18%,全部为无限售条件流通股份。年内深圳创新投累计减持公司股份111.25万股,累计套现3136.51万元。(李香才)

## 中航地产逾2亿“曲线”购地

中航地产(000043)公告,公司以现金出资2.18亿元,认缴惠东县康宏发展有限公司新增注册资本104.08万元,出资额中2.17亿元作为资本溢价计入资本公积。增资收购完成后,康宏公司注册资本为204.08万元,公司和许再新分别持股51%和49%。

康宏公司名下资产为位于惠东县巽寮镇粘坑地段总面积为1800亩的土地,包括480亩建设用地和1320亩农用地。公司与许再新经协商约定,原康宏公司名下的480亩建设用地归增资收购后的康宏公司所有,同时许再新无偿提供原康宏公司名下的20亩农用地归增资收购后的康宏公司所有;其余1300亩农用地的相关权利义务均由许再新单方承担。

上述480亩建设用地可分割销售,综合容积率不低于1.0,不超过2.0,土地使用年限为住宅70年,商业40年。增资收购后的康宏公司开发项目的产品类型包括高层、公寓、独栋别墅。项目开发建设周期暂定为6年。

公司表示,增资收购康宏公司51%股权将获取新的土地开发项目。该项目位于巽寮湾国际滨海度假区,项目定位为高端住宅产品,有利于公司在惠州树立高端住宅的品牌形象。(于萍)



□本报记者 钱秋臣 康书伟

尽管市场对ST德棉(002072)“脱胎换骨式”的重组充满期待,但潜在的大股东浙江第五季实业有限公司抛出的资产置换方案却让各方大跌眼镜。淄博杰之盟商贸有限公司和山东第五季商贸两家业务“风马牛不相及”的小公司被注入,即便是能按承诺如期实现收益,也仅能为ST德棉带来几分钱的每股收益,公司未来发展方向仍扑朔迷离,ST德棉股价在复牌后也出现了连续下跌的走势。

随着中国证券报记者对相关资料的进一步调查分析,第五季实业此次对ST德棉的资产置换不仅有套现嫌疑,而且其刻意“绕道”的交易方式也不可谓不处心积虑,挤牙膏式的信息披露更是引发了市场各方对第五季实业实力的质疑。12月20日,该资产置换方案将被提交股东大会表决,投资者对这一方案确需擦亮眼睛。

## 资产注水 皮包公司担当重任

根据ST德棉与第五季实业及其关联方山东第五季商贸股东温怀取、饶大程以及山东德棉集团有限公司三方签署的《资产置换协议》,第五季实业及其关联方将向ST德棉置入杰之盟100%股权和山东第五季商贸100%股权,同时支付3659.33

万元现金,换取ST德棉14295.36万元资产,并随后将该等资产出售给德棉集团。

杰之盟成立于2011年3月10日,为温州商人吴联模控制的第五季实业全资子公司,此次作价9522.68万元注入ST德棉,占此次第五季实业及关联方注入资产总额的89.53%。根据中喜会计师事务所出具的审计报告,杰之盟拥有的主要资产是位于山东淄博的民泰大厦的5层房产,分别在大厦的负一层及4-7层。

记者查阅公司资产负债表发现,该等房产账面原值仅为5221.2万元,而此次置入却作价13772.34万元,增值率高达164%。公司所有公告及会计师事务所的审计报告中均未显示杰之盟买入该等房产的具体时间,但杰之盟今年3月10日才成立,即使按公司成立之初即买入该等房产,至此次资产置换的评估基准日8月31日,短短不到六个月的时间,房产价格却暴增8550多万元,在当前低迷的房地产行情中,第五季实业这笔月赚逾千万的炒房生意不得不让人叹服。

更令人不解的是,在12月8日的澄清公告中,ST德棉表示,杰之盟未来将择机对民泰大厦的全部或部分资产进行处置。这也就意味着,ST德棉并未把该等房产的使用和经营作为公司未来的主营业务,既然如此,为何还要费尽心机、高价购入该部

分房产?

再看另一块待注入资产——山东第五季商贸,该公司同样为今年3月新成立。注册资本仅1000万元,主营业务为煤炭贸易,公告称该公司已与多家上下游能源企业建立了长期稳定的合作关系,为合作伙伴提供全方位的用煤服务,业务触及天津、广东等多个省市的企业。

但其公告的财务报表同样令人诧异,这家仅用了五个多月便与多个省的多处上下游能源企业建立起“长期稳定”合作关系的公司,账面货币资金仅有28.4万元,过去五个月里营业收入仅4144.66万元、净利润仅113.35万元。这样一个有着“皮包公司”之嫌的小贸易公司,如何扮演改善ST德棉目前经营困顿的角色?

一个是将来择机处置掉的商业地产,一个是五个月赚了113万元的小煤炭贸易公司,两块业务风马牛不相及的资产,到底将ST德棉未来的主业引向何方?

## 绕道交易 套现野心昭然若揭

从资产置换方案来看,交易的核心是ST德棉向第五季实业及其关联方收购杰之盟和山东第五季商贸的股权,同时向德棉集团出售低效资产。这一交易过程原本可以是两个独立过程:一是ST德棉向德棉集团出售约1.4亿元资产,获取现金;二是ST德棉向第五季实业及其关联方收购杰之盟和山东第五季商贸的股权。

但ST德棉公布的方案却把简单的交易复杂化,尤其是ST德棉原有资产的处置:ST德棉先与第五季实业及其关联方以资产进行互换,把资产给第五季实业及其关联方,然后第五季实业及其关联方再将所得资产出售给德棉集团。ST德棉和德棉集团之间完全可以单独完成的交

易,却为何刻意要通过第五季这个第三方来完成?

分析交易结果,我们不难看出这一处心积虑交易的背后,谁是最终的受益者。交易全部完成后,ST德棉得到的是价值13772.34万元的房产(原始成本为5221万元),净资产1113万元的一个贸易公司和3659万元的现金,同时背上了4334.91万元的负债,除5万元的预收款外,其余主要为其他应付款4329.65万元,包括应付贵州中建锌业有限公司3200万元,自然人刘厚利600万元,关联方王婷500.15万元,关联方浙江第五季投资发展股份有限公司27.98万元,关联方淄博第五季加都商贸有限公司1.5万元)。德棉集团得到的是原ST德棉的1.4亿元低效资产,而第五季实业及其关联方则成功实现资产高价套现,得到了1.4亿元真金白银。

## 中建锌业 神秘第三方埋隐患

中国证券报记者进一步查阅此次注入ST德棉的杰之盟和山东第五季商贸两家公司的资产负债情况发现,一家名为“贵州中建锌业有限公司”的企业同时出现在了杰之盟和山东第五季商贸的审计报告中,在山东第五季商贸近770万元的预付款中,仅给贵州中建锌业一家的预付款就高达750万元。而在杰之盟的资产负债表中,贵州中建锌业又成了债权人,杰之盟账面显示对贵州中建锌业有3200万元应付账款。

贵州中建锌业何方神圣?关于这家公司的信息可查询到的非常少,只能了解到这是一家以销售粗锌为主营业务的公司。这么一家远在贵州,主营业务与煤炭、地产均毫无关系的企业,杰之盟缘何对其有3200万的负债?而主营业务中似乎没有提到锌相关产品贸易的山

东第五季商贸又为何支付给其750万元的预付款,数目如此之大的资金往来,从已披露信息中均无法得到答案。

## 第五季实业 真实力还是假牛皮

在今年7月德棉集团公开征集ST德棉股权受让方时,为了表示自己有足够的实力购买价值46350万元的股权,注册资本仅5000万元的第五季实业的股东曾做出承诺,在签署《股份转让协议》后,将追加投资使第五季实业的所有者权益不低于53560万元。

然而德棉集团与第五季实业在7月份就正式签署《股份转让协议》,并于10月27日获得了国务院国资委的批复,但无论是在此前的资产置换方案中,还是在12月8日的澄清公告中,只是表示第五季实业已向德棉集团付清4500万股ST德棉股权转让款,目前股权过户手续正在办理之中,均未提及第五季实业的所有者权益是否已经达到了“不低于53560万元”的承诺。

值得注意的是,第五季实业及其关联方就此次资产置换的信息披露犹如挤牙膏一般,不够全面及时完整。无论是相关资产权属的披露,还是股权转让进展及付款情况,还是所有者权益变化情况,均语焉不详。

ST德棉即将于12月20日召开股东大会对资产置换方案进行表决,这一方案能否获得投资者认可有待观察。对于广大中小投资者而言,面对一个上市五年来连续三年主业亏损的ST德棉,迫切需要一个实力重组方对其进行脱胎换骨式重组,获得持续经营能力。作为大股东的第五季实业应从全体股东利益出发,通过充分的信息披露,亮出自身实力,给广大投资者一个相对明确的预期。

“三桶油”将获益  
特别收益金起征点上调

□本报记者 汪瑞

业内人士近日向中国证券报记者透露,石油特别收益金起征点的上调思路,一种是将目前40美元/桶的起征点提高至50美元/桶,一种是提高至55美元/桶。

分析人士认为,提高起征点无疑将利好拥有原油开采销售业务的中石油、中石化、中海油,但也希望特别收益金能更加有效地发挥其调节利润分配的作用,提高石化行业整体盈利能力,同时真正做到“取之于民、用之于民”。

## 利好三桶油

现行特别收益金的起征点为40美元/桶,于2006年确立。根据规定,凡在中国陆地和所辖海域独立开采并销售原油的企业,以及在上述领域以合资、合作等方式开采并销售原油的其他企业,均应按规定对因原油价格超过40美元/桶所获得的超额收入,按5级超额累进从价定率的超额收入,按5级超额累进从价定率的方式,按月计算、按季缴纳石油特别收益金,征收比率为20%-40%。

安迅思息旺能源分析师廖凯舜表示,考虑到资源税改革、人工成本上升、国际油价上涨等因素,原先设想是上调至60-70美元/桶之间。”

现有成品油价格下调,后有新资源税的实施,对于三大油来说都

是负面消息。若提高特别收益金起征点,对三大油而言无疑是利好。”

民族证券石化分析师齐求实对中国证券报记者表示。

今年11月1日油气资源税由从量计征改为从价计征,油企税负也因此增加。国泰君安曾预计,新资源税的实施将导致中国石油(601857)和中国石化(600028)2011全年税前利润分别下降6.41%和7.76%,中海油(00883.HK)盈利也将下降4.96%。为抵消税负增加的影响,上调特别收益金起征点的呼声也随之渐起。中石油高层曾在公开场合表示,希望政府考虑合并资源税税种,并上调特别收益金起征点。

据测算,若上调至50美元/桶,则油企少缴的特别收益金还不足以“弥补”新资源税后多缴的税收;若上调至55美元/桶,则两者可基本相抵。

## 如何“抽肥补瘦”

石油特别收益金又俗称“暴利税”,征收初衷在于调控垄断行业的高利润,将生产原油企业的溢价收益归国家财政,再用以协调石油行业内部上下游利益,调节社会收入分配失衡。

“三桶油”年报数据显示,2006-2010年三大石油公司累计上缴石油特别收益金3615亿元。其中,中石油

2310亿元、中石化794亿元、中海油511亿元。

这些石油特别收益金是否有效发挥了其应有的作用?据了解,这些钱一般会用于补贴炼油亏损,但得到这些补贴的炼厂主要还是三大油的炼厂,不免有“左口袋进右口袋出”之嫌。”一位业内人士这样告诉中国证券报记者。

而对于其余部分的用途,廖凯舜表示,石油特别收益金属于中央财政非税收入,纳入中央财政预算管理,因此具体用途不清楚,要看国家的分配。中国证券报记者查阅财政部印发的《石油特别收益金征收管理办法》发现,该规定只明确了征收办法,并未规定特别收益金的具体用途。

征收特别收益金是调控利润分配的一种手段,有利于对全行业补贴和政策制定留一定余地。”一位业内人士认为,目前特别收益金用于补贴炼油亏损的较多,希望未来能够更多一些分配到其他环节如改造油田装备等,提高石化行业的整体盈利能力。

此外,也有市场人士认为,石油特别收益金“要抽肥更要补瘦”。如何让这些资金“取之于民、用之于民”,还需对特别收益金的征收、使用以及对消费者的补贴之间的连接机制进行更深入的考虑。

软件业“十二五”末收入将突破4万亿  
年均增速25%

□本报记者 陈静

工信部网站12月8日披露,工信部近日印发《软件和信息技术服务业“十二五”发展规划》,规划明确了“十二五”的发展思路和发展目标,确定了10项发展重点和8项重大工程。而据业界预计,到2015年,我国软件行业收入将突破4万亿元,年均增长25%以上,出口突破600亿美元。

行业研究人员认为,软件和信息技术服务业“十二五”规划的发布,对于促进国内软件业快速发展具有积极意义,规划更加注重培育龙头企业,这将有利于东软、用友软件等主流企业做大做强。

## 培育龙头企业

规划提出,以培育龙头企业为抓手,提升行业核心竞争力。进一步优化产业发展环境,提高产业发展质量和水平,完善产业链,培育一批有实力和影响力的行业领先企业。

同时,以国家重大专项和电子发展基金为抓手,扎实提升技术创新能力,支持云计算、物联网、移动互联网等新兴技术研发和产业化,建立以企业为主体的高效的产业创新体系。

此外,规划还提出梳理重点行业,确定每个行业的龙头企业,以与世界级企业同台竞技为目标,准确定位,找出差距,制定有针对性的发展目标。同时,综合运用政策、规划、标准、资金、项目等措施,全方位、多角度持续支持龙头企业做大做强。此外,地方行业主管部门要引导优势企业兼并重组,实施大企业战略、品牌战略、知识产权战略和标准化战略,培育龙头企业。

工信部数据显示,今年前10个月,我国软件产业实现业务收入14970亿元,同比增长32.9%,比去年同期提高3个百分点,增速呈现逐月上升态势。

此外,前10个月我国软件业实现出口239亿美元,同比增长17%;软件外包服务前10月出口47.5亿美元,同比增长45%。

从细分行业来看,软件业结构调整步伐也在加快。信息技术咨询服务、数据处理和运营服务分别实现收入1487亿元和2260亿元,同比增速均超过40%。而系统集成服务和IC设计则增速有所放缓,分别实现收入3176亿元、468亿元,增速均低于去年同期水平。

□本报记者 李阳丹

云维股份公告,公司拟向包括实际控制人云南煤化工集团有限公司在内的不超过10名的特定投资者定向发行不超过3.34亿股,发行价格不低于6.29元/股,募集资金总额不超过21亿元,其中煤化集团承诺认购不低于最终发行股票数量的10%。

公司表示,目前云南省正在进行煤企兼并重组,公司实际控制人煤

化集团作为省属国有企业,是云南省重要的煤炭整合主体,控股股东云维集团在云南省主要的焦煤产地曲靖市具有重要的影响力,上述两方在云南省的煤炭资源整合中具有一定的优势。